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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Όσοι ύμνοι κι αν 
γραφτούν δεν θα περιγράψουν τα όσα χρωστά ο 
άνθρωπος στην Παναγία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου στην Αλεξανδρούπολη 
εψάλη από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως 
κ. Άνθιμο η Δ’ Στάση των Χαιρετισμών στην Θεοτόκο, με την 
προσέλευση του κόσμου να είναι αθρόα για ακόμη μία φορά.

Μεταξύ του εκκλησιάσματος ήταν και ο Εβρίτης υφυπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης κ. Χρήστος Δερμεντζόπουλος αλλά και ο βουλευτής του νομού κ. 
Σταύρος Κελέτσης, ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννης Ζαμπούκης και ο 
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διοικητής της 12ης Μεραρχίας Πεζικού υποστράτηγος Παύλος Ανδρικόπουλος.

Ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος λίγο πριν το τέλος της ακολουθίας των Χαιρετισμών 
της Θεοτόκου, στο σύντομο κήρυγμά του, υπενθύμισε πως φέτος συμπληρώνονται 
1400 χρόνια από τότε που εψάλη για πρώτη φορά ο Ακάθιστος Ύμνος εντός του 
Ναού της Παναγίας των Βλαχερνών στην Κωνσταντινούπολη, ως ένδειξη 
ευχαριστίας προς την Υπεραγία Θεοτόκο που με την παρέμβασή της έσωσε την 
Βασιλεύουσα από την πολιορκία Αβάρων και Περσών. Στη συνέχεια ο κ. Άνθιμος 
στάθηκε στην ξεχωριστή σημασία που έχει η ιερή μορφή της Παναγίας μας στην 
ζωή της εκκλησίας, αφού αυτή η μοναδική γυναίκα δέχθηκε και έγινε Θεοτόκος, 
ώστε να έρθει και να σώσει τον κόσμο από την αμαρτία το δεύτερο πρόσωπο της 
Αγίας Τριάδος, ο Ιησούς Χριστός.

«Για εκείνη τη γυναίκα που η Εκκλησία λέει, πως όσους ύμνους κι αν συγγράψει 
κάποιος, ακόμα κι αν οι ύμνοι αυτοί είναι σαν την άμμο της θαλάσσης, δεν θα 
μπορέσει ποτέ να περιγράψει τα όσα οφείλουν οι άνθρωποι σε εκείνη την 
καταπληκτική γυναίκα που έγινε η αιτία και η αφορμή της σωτηρίας μας» είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος σημείωσε πως μέχρι να έρθει ο 
Χριστός η ζωή χαρακτηρίζονταν ως μία τραγωδία, αλλά πλέον με την προσδοκία 
της Ανάστασης ψυχών και σωμάτων αποτελεί χαρά.

«Για να μπορούμε οι άνθρωποι σήμερα να ακούμε τον Χριστό να μας λέει: «Μη 
φοβάστε τις αμαρτίες, όσες και να κάνετε. Εγώ ακόμα κι αν είναι κόκκινες σαν το 
αίμα θα σας τις κάνω λευκές σαν το χιόνι. Μη φοβάστε τη ζωή. Εγώ νίκησα τη ζωή 
για χάρη σας και τώρα εσείς πατήστε πάνω στις δάφνες της δικής μου νίκης και 
μόνο να κερδίσετε έχετε. Μη φοβάστε τίποτε, γιατί στην πραγματικότητα δεν 
υπάρχει κακό». Υπάρχει μόνο η δοκιμασία που επιτρέπει ο Θεός στον καθένα μας 
για να γίνουμε καλύτεροι» κατέληξε ο Ποιμενάρχης κ. Άνθιμος, ευχόμενος να 
γιορτάσουμε με χαρά τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και να πορευθούμε με το 
καλό στο υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.



https://www.flickr.com/photos/imalexandroupolis/albums/72177720332631037

